

UČNA PRIPRAVA ZLATI ČASI ZA DINOZAVRE

Cici Veselo šolo pripravila dr. Staša Tome z ilustracijami Maše P. Žmitek

Pripravila: Barbara Hanuš

UČITELJI:		METODE:		OBLIKE:	
Razred: Datum: 1., 2. in 3. razred (Pripravo prilagodimo glede na to, v katerem razredu jo uporabimo.)		branje opazovanje ilustracij pogovor risanje		skupinska individualna pari	
PREDMETI		SREDSTVA:			
Slovenščina, likovna umetnost	SOK			Ciciban 7, Cicido 7, marec 2024, knjige o dinozavrih	
CILJI					
Učenci: <ul style="list-style-type: none"> • spoznajo značilnosti dinozavrov • iščejo informacije v poučnih knjigah • razmišljajo o razlikah med pticami in dinozavri • izdelajo dinozavra • odigrajo dramski prizor • poiščejo frazeme, v katerih so omenjene živali 					
DIDAKTIČNA IZVEDBA					
FAZE POUKA					
Uvod z motivacijo		O dinozavrih učenci že veliko vedo. V razred prinesemo poučne knjige, ki predstavljajo te izumrle živali. Učence razdelimo v pare, vsak par dobi eno knjigo. Učenci knjige prelistajo in nam povedo, katerega dinozavra prepoznajo, kaj o njem vedo. Učencem damo tudi revijo Cicido (marec 2024), saj nam Cicibanova in Cicidojeva Cici Vesela šola predstavita različne dinozavre in se lepo dopolnjujeta.			
Najava teme		Danes bomo spoznali dinozavre, ki so živeli v srednjem zemeljskem veku. V knjigah poiščemo časovni trak, da si učenci lažje predstavljajo, kdaj je bilo to.			
Branje in opazovanje ilustracij		Revijo Ciciban odpremo na str. 27. Preberemo prvo stran. Pogovarjamo se, zakaj so dinozavri izumrli. Ali smo vedeli, da so se nekateri že pred izumrtjem razvili v ptice? Razmislimo, kateri od dinozavrov bi lahko bili predniki ptic. Ilustracije Cici Vesele šole so iz knjige Po sledih velikanov: Dinozavri jure, narisala jih je Maša P. Žmitek. Kateri par učencev ima to knjigo? Knjigo naj nam predstavi, pove naj nam, kaj je v njej posebnega. Slikanici je dodana črna mreža, s katero lahko vseh šestnajst dinozavrov, ki so v knjigi predstavljeni, spravimo v gibanje.			

<p>Nove naloge</p>	<p>Ob opazovanju ilustracij v Cicibanu in Cicidoju smo pozorni na to, da je ob vsakem dinozavru tudi ilustracija psa, da lahko primerjamo velikosti.</p> <p>Najprej preberemo besedilo o brahiozavru, ki je ena največjih živali, ki so kdaj živele na Zemlji. Učenci naj ga poiščejo še v poučnih knjigah, ki jih imajo na klopeh. Če učenci še ne znajo brati, naj ga poskusijo prepoznati po ilustraciji.</p> <p>Tako kot o brahiozavru beremo še o jinlongu, skutelozavru, dubreuilozavru, kriolofozavru in skansoriopteriksu. Smo odkrili, kdo je bil prednik ptičev? Ali so učenci o teh dinozavrih že kaj vedeli? Dinozavrov je zelo veliko vrst in tu so predstavljeni tisti, ki jih morda v drugih poučnih knjigah ne najdemo.</p> <p>Rešimo nalogi Čigava je senca in Kje so besede na straneh 34 in 35. So tu omenjeni dinozavri, o katerih smo že kaj prebrali?</p> <p>Rešimo še nalogi Kako veliki so bili in Kaj bo kdo jedel na straneh 36 in 37.</p> <p>Izdelajmo lačnega dinozavra. Navodila za izdelavo najdemo na straneh 56, 57 in 58. S pomočjo QR-kode si lahko ogledamo lačnega dinozavra v akciji.</p> <p>Pripravimo kratke dramske prizore z našimi dinozavri. Učenci naj se razdelijo v skupine, zamislijo naj si zaplet in razplet in določijo, kaj se bodo dinozavri pogovarjali. Dramatizacije posnamemo, da si jih lahko ponovno ogledamo.</p> <p>Učenci so iskali podatke o dinozavrih v poučnih knjigah, preberimo pa jim še zgodbe. Zgodbo Piko Dinozaver je napisal Leopold Suhodolčan, ilustrirala jo je Marjanca Jemec Božič. Slikanico Martinček in dinozavri sta ustvarila Lucija in Damijan Stepančič. Zgodbo Pavlina in užaljeni dinozaver je napisala Desa Muck, ilustrirala pa Ana Košir. V knjižnici jih najdemo še več.</p> <p>Dinozavri so se izvalili iz jajc. Katere živali se še izvalijo iz jajc? Ali smo že videli jajca kosov, prepelic, nojev?</p> <p>Na naslovnici Cicibana so pobarvana jajca. Ob katerem prazniku barvamo jajca?</p> <p>Na straneh 14 in 15 v Cicibanu je narisanih veliko različnih živali. Prepoznamo vse živali? Preberimo zgodbo Gaje Kos Poklici.</p> <p>Živali nastopajo v številnih pregovorih, človek že od nekdaj rad svoja dejanja primerja z dejanji živali. Kdo poje kot slavček, kdo je hiter kot zajec, zdrav kot riba, kdo spi kot polh in kdo se napihuje kot žaba? Poiščimo različne frazeme, v katerih so omenjene živali.</p> <p>Oglejmo si ilustracijo na str. 16. Zakaj je ilustratorka Marta Bartolj tako naslikala Leva?</p> <p>Še mi se preizkusimo v risanju ali slikanju. Katere dele živali bi lahko dodali risbi svojega prijatelja, prijateljice? Poskusimo, zabavno bo! V navdih in pomoč nam je lahko slikanica Thomasa Brezine Abu: Mali slon, ki je hotel postati severni medved.</p> <p>Vsak učenec naj utemelji, zakaj je prijatelju narisal krila, levjo grivo, mačje brke, kengurujev žep, zebrine proge, rakove klešče ...</p>
<p>ANALIZA</p>	